

YAOWEN

她渴望有“第三条路”可走

记者 钱澄蓉 实习生 杨欢欢

【学生档案】余雅怡 【高考成绩】520分 【录取学校】浙江省金融职业技术学院学校 在新埭镇虹桥景苑社区内记者见到了这个文静的女孩余雅怡。记者的到来,给这个女孩带去一丝希望,她说:“如果获得助学帮扶,我可能有第三条路走。”

原来,余雅怡是我市职业中专的高三应届生,在今年高职考中以520分的成绩,考入了浙江省金融职业技术学院的大数据

与会计专业。“高职考成绩拔尖是可以升入本科类院校学习的,而本科文凭是我一直的梦想。”余雅怡说,但是这些本科类院校一般学费要高达3万多元一年,是她的家庭无法支付的。综合考虑自己的分数以及家庭情况,余雅怡最终选择了如今的学校,这个选择还有一个重要原因是,这所院校专升本率为37%,可以让她的“本科梦”更近一点。而余雅怡所谓的“第三条路”,背后也有一个让人揪心的原因。余雅怡家本来是一家5口,就是普通的工薪阶层家庭,但近几年家里却发生了巨变。先是父亲遭遇交通事故致残,无

法正常工作;去年,身有残疾的大哥因疫情感染,通过一段时间的救治,最终去世;今年6月,父亲又被查出脑梗,如今正在接受治疗。母亲身兼双职,工资也不到4000元;二哥刚刚大专毕业,正在自己偿还大学期间的助学贷款。“我和妈妈商量了,我的大学学费,来路只有两条,跟亲戚借,或者申请助学贷款。”余雅怡说,由于家人接连生病,已经跟亲戚借了不少钱了,这条路已不可行,而如果申请助学贷款,就意味着和二哥一样,大专学习结束以后,她要立刻参加工作还贷,这样她将与本科无缘。她告诉记者,无比渴望结对助学能成

为她的“第三条路”。为了自己的求学梦,余雅怡是真的拼。这个暑假,她给自己安排了整整3个月的打工时间,为自己赚学费和生活费。6月13日,高职考一结束,余雅怡立刻给自己找了一份按时薪结算的工作,每小时19元工资。因为赚不到计划中的工资,余雅怡说着说着就急得直掉眼泪。

“前不久才得知,高二升高三的暑假,她一边到学校参加补习,一边早起贪黑打工,扛起来自生活的压力,这让我都感到佩服。”余雅怡的班主任姚经纬说,从学习角度来说,这个孩子的优点是聪明、努力,今后能够学以

致用,成为做财务工作的好手。对于余雅怡上本科,姚老师则表示,孩子实力不是大问题,学费应该才是最大“绊脚石”。

现在在打工赚钱,维持家务之余,余雅怡还利用晚上的时间背单词、学英语,她说这是职业类学生的“弱点”,她要早早地捡起来,为专升本打基础。同时,勤工俭学、争取奖学金都是在余雅怡计划内的事情,“无论如何,我要更努力,不断靠近梦想。”余雅怡说。



民生实事半年报

见习记者 徐玉霞

【民生实事】道路明亮项目 【半年成效】夜幕降临,道路上伫立的路灯为人们指引前进的方向。7月21日,记者来到位于钟康街道的新塘公路时,可以看到路灯已经排列在道路两侧。道路明亮关乎百姓福祉。“新塘公路的路面改扩建后,附近群众的使用率明显提高,但是配套亮化设施没有及时跟上,不能保障周边群众的出行安全。”平湖市交通运输局建设养护科工作人员何中海说。新塘公路全长约1500米,此次工程新建了43套长8米的单挑路灯和1台路灯控制箱,带给群众满满的安全感。在项目推进过程中,对路边

涉及绿植、道砖破损尽量做到最小。项目完成后,做好地脚螺丝套管黄油防锈处理,并及时处置施工作业残留下来的垃圾,让百姓满意,让群众受益。

路灯老化的道路也是此次道路明亮项目的一部分。平兴公路、八定公路等5条公路涉及路线是各镇街道周边重要农村道路,经过多年使用,灯具设施逐步老化,照度降低,光衰严重。同样,三港路、锦绣路、澹泉路、兴平二路等14条道路的路灯突发故障增多,影响城市夜间照明及百姓出行安全。“在兴平四路(昌盛路-新明路)的改造工程中,为了减少耗电量,我们将原来的高压钠灯、金卤灯全部换成了LED灯,一共换了247套灯

照亮百姓幸福路

头,30套高杆灯头。”市市政公用事业管理服务中心副主任宣赵海说。

道路明亮项目共涉及城区和农村31个项目,总计86.27公里。目前,我市中心城区的三港路(案山路-东方路)、锦绣路、环城东路(吕公桥以北)和澹泉路、文锦路、春晖路等道路路灯改造以及兴平四路(昌盛路-新明路)道路路灯改造等3个项目共17.8公里已完成建设。曹桥街道、新埭镇、广陈镇的18个农村道路明亮项目共39.97公里也已建成建设。

在项目实施中,市交通运输局以“好事办好、实事办实”为宗旨,严格按照工程建设程序,实行精细化管理。“我们对各个不

同的工程做了明确分工,落实项目领导、承办单位,做到目标具体,责任到人。同时,任务目标进一步细化量化,分解到月,科学安排工期,建立了分工负责、齐抓共管的工作机制。”何中海说。今年,道路明亮项目按照施工计划统一部署,为提高施工效率,施工单位多点同步施工,曹桥街道、新埭镇、广陈镇的18个道路明亮项目已提前完成改造。做好后续保障工作,让百姓“无忧”。为保证亮灯率达到99%以上,交通运输局组织运维人员不

定期对更换路灯的道路进行巡查,排查故障,保证路灯亮灯率和附属设施完好率。项目完成后,市建设局和交通运输局还联系园管中心及各乡镇绿化管理部门,对树木遮挡严重区域,进行枝叶修剪。

【攻坚目标】市交通运输局将真切了解和解决群众最关心最直接最现实的困难问题,继续推进钟康街道、新仓镇的路灯改造项目,确保所有项目按时完成验收,让群众有更多的参与感、获得感、幸福感。



阿坝州青少年 金平湖“筑梦青春”

记者 杨晨燕

本报讯 “星期六我们去了平湖博物馆,我了解了平湖的历史沿革,还参观了‘虎啸谷风起——朱文侯画展’,画展展示的绘画精品有老虎、狮子、猴子和各种花,真是惟妙惟肖。澳多奇农庄的尺糕制作让我爱上了这种软软糯糯的食物……”11岁的何成琦兴奋地告诉记者。何成琦来自四川阿坝州茂县,这个暑假,他和阿坝州75名同学一同参加了为期7天的“浙里石榴红 同心享亚运”嘉兴市-阿坝州青少年“红船引领 筑梦青春”交流活动。

昨天上午,在领队老师王琳的带领下,同学们来到了位于我市“钟溪棹歌·隐世田园”美丽乡村精品线上的沈家弄村。第一站就是“水村上善馆”,这是一个隐藏在乡村里的“科技馆”。一进门,同学们就被一块巨大的液晶屏幕吸引了,在光影交错间,声、光、电等科技手段轮番上阵,一张张地抱团、文明善治、未来乡村的数字化图景在同学们眼前缓缓展开。VR摩托车旁,同学们有序排队,通过VR的形式来了一场美丽乡村精品线漫游,体验结束,不少同学纷纷感叹“实在是太过瘾了”。

接着,同学们来到了“知青记忆馆”。“知青记忆馆”由一处当年知青生活起居的老宅修缮而成。踏进这座老宅,富有年代感的煤油灯、陈旧的木板床、泛黄的旧报纸、模糊的老照片……这些上世纪的老物件,还原了知青们当年插队落户时的生活场景,记忆的闸门被打开,那段艰苦但火辣辣的岁月仿佛就在眼前。“青春无悔”“艰苦奋斗”“人生探索”……这是知青们留给后世的宝贵精神财富。12岁的冯物哲在知青时代的人民画报前驻足良久,这些与知青有关的故事,令他动容。知青们积极向上的精神感动了他,他说,等回到学校,他一定要和同学们分享这次交流活动的见闻和收获。

在杜泾布文化展示馆,同学们认真聆听讲解员的精彩讲解。了解杜泾布制作从棉花采摘后又经过的晒花拣花、轧花、弹花搓条、摇花(纺纱)、缚纱、染纱、浆纱、打纱、经布、上机、织布等十一道工序。复杂的制作工艺,细腻的花纹、鲜艳的色泽,极具平湖民间特色,让同学们纷纷感叹这项非物质文化遗产名不虚传,急切地踮着脚,想一睹杜泾布的“芳容”。

参观“知青记忆馆”、领略杜泾布的工艺、体验传统美食制作……这场活动,是一次开阔眼界、增长知识、提升能力的机会,注定会在同学们心中埋下自立、自强、奋斗的种子,让他们终身受益。

十五届市委第四轮巡察公告

按照市委巡察工作部署,十五届市委第四轮巡察共组建5个巡察组,于2023年7月下旬至2023年11月上旬,对全市14个单位党组织及10个撤建制村经济合作社开展巡察。现公告如下:

一、巡察对象 统战部、信访局、老干部局、民政局、卫生健康局、应急管理局、审计局、市场监管局、九龙山管委会、团市委、文联、党校、传媒中心、社会治理中心等14个单位党组织,当湖街道曹兑村、曹兑一村、水产村、大南門村、蔬菜村、曹杨村、东升村、大桥村、三北、三港村等10个撤建制村经济合作社。

二、信访举报受理范围 欢迎社会各界和广大干部群众通过来信、来电、来访等形式,对以上单位党组织、撤建制村经济合作社及领导干部在贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署,落实全面从严治党主体责任和监督责任,落实新时代党的组织路线,落实巡视巡察整改和成果运用等方面问题进行如实反映,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映,或提出意见建议。

其他不属于巡察组受理范围的信访问题,将按规定转相关部门处理。 三、反映问题联系方式 电话:0573-85631112(市委巡察办); 电子邮箱:xunchaban@pinghu.gov.cn; 邮政信箱:浙江省平湖市胜利路380号 市行政中心1号楼1141室,邮编314200。



扫一扫中共平湖市委巡察举报平台, 向巡察组反映问题

中共平湖市委巡察工作领导小组办公室 2023年7月24日

省委第二生态环境保护督察组于7月17日进驻嘉兴市督察,进驻时间为30天。进驻期间(2023年7月17日-8月15日)设立专门值班电话:0573-82233114,专门邮政信箱:浙江省嘉兴市A121 邮政信箱。

暂缓注销清算公告

平湖市新仓镇小太阳幼儿园于2023年7月17日在《嘉兴日报·平湖版》上刊登了拟注销清算公告,因尚未完全具备清算条件,经理事会决定,暂缓注销清算的事项,等条件具备再另行公告。

平湖市新仓镇小太阳幼儿园 2023年7月24日



共富果园迎丰收

近日,在独山港镇虎啸村(社区)共富果园内,水蜜桃已经开始采摘销售,接下来种植的李子也即将成熟。据介绍,该果园利用村里闲置土地改造而来,由村(社区)统一管理销售,所得收入将帮助村里的困难家庭,提升环境等用途。

摄影 王强 张丹燕 王怡歆

“青鸪·驿”温暖就业创业者

见习记者 徐玉霞

本报讯 一个行李箱,一张车票,近日,刚毕业的王嘉从老家山东出发来到了平湖,第一站就是位于市区新华南路天御酒店内的“青鸪·驿”。今年以来,我市新建2家“青鸪·驿”,分别位于平湖八佰伴的全季酒店和新华南路的天御酒店,为来平就业创业的青年提供最长不超过7日的免费入住服务。

谈到青年人才驿站,王嘉第一句话就是“很方便”。对于外地来平就业的青年来说,首先要解决的就是住房问题。“青年人

才驿站对我来说是一个过渡的地方。住在这里的这段时间内,我可以慢慢找房子,多对比几处地方。”王嘉说。她只要打开手机,动动手指,在“浙里办”APP上提交申请入住青年人才驿站的信息,后台马上就会有工作人员审核并通过。王嘉高兴地表示,她马上就要入职浙江荣晟环保纸业股份有限公司,对于这份工作她既紧张又期待。

“青鸪·驿”的建设是提升我市人才就业创业环境,促进青年人才来平就业创业的重要举措。来到位于全季酒店的“青鸪·驿”,在大厅内,一眼就

可以看到青年人才驿站的标志。“作为青年人才驿站示范点,在公共区域,我们设置了青年人才就业创业服务区,提供就业创业政策信息、技能培训、城市地图、志愿活动等公益性、综合性服务。”团市委副书记李星说。房门上放有“青鸪·驿”标志的木制牌子,房间内有独立的卫生间,并配有“青年之家”系列抱枕、毯子等床上用品,还有空调、热水器、无线WIFI、电视等,并在桌子上放置了关于我市人才就业相关政策的小册子,为青年人才提供了一个干净整洁的居住环境。

“青鸪·驿”的服务对象为外地拟到我市就业创业的“双一流”高校毕业生、与市人社局或团市委签订合作协议的普通高校毕业生、受本地企业邀约的实习生、就业高校毕业生和经市委人才办审核同意的高校毕业生。“申请入住青年人才驿站需要核对自身是否符合全日制大专及以上学历、拟到我市就业创业的35周岁以下非嘉兴户籍的青年人才以及身心健康、无重大疾病或传染病、无严重心理疾病的条件。”李星说。同时,青年人才驿站住宿时间一般不超过7日,如有实际需求,可提交相关

申请,适当延长。

符合条件的申请者,经审核可享受短期免费入住青年人才驿站,实现“拎包入住”。团市委与市人社局等部门密切合作,向入住的青年人才提供就业创业指导,举办青年人才就业、创业培训,搭建创业经验分享、优秀青年人才交流平台,服务来平青年人才就业创业需求。同时,为入住者提供就业创业政策和人文、交通、生活等资讯,建立线上线下沟通平台,不定期地开展各类活动,帮助入住者了解当地文化、融入城市。

讲文明 树新风 公益广告



节俭养德 构建文明社会